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P A N T A N O , della Commissione. Chiedo 
di par lare . 

P R E S I D E N T E . Su che cosa ? 
P A N T A N O , della Commissione. Da rò 

qualche schiar imento . 
P R E S I D E N T E . Dopo par lerà . Anz i tu t to 

domando all 'onorevole Lucchini Luigi se 
m a n t e n g a il suo emendamento . 

L U C C H I N I L U I G I . Per pa r t e mia e dei 
colleghi firmatari del mio emendamen to 
siamo più che sodisfa t t i delle dichiarazioni 
de l l 'onorevole ministro, e non abb iamo 
quindi a lcuna difficoltà di r i t i ra re il nostro 
e m e n d a m e n t o . 

Io però mi pe rme t to di dissentire dai 
collega Rosadi , e, t u t t o considerato, pre-
ferirei fosse t enu to fe rmo il tes to concor-
da to t ra Governo e Commissione, perchè 
mi pare che affidi meglio e meglio corri-
sponda ai concet t i espressi così dal ministro 
e dalla Commissione, come da t u t t i noi che 
p r o p o n e m m o gli emendament i . Qui, i n fa t t i , 
non si t r a t t a che di p rovvedere alle neces-
si tà più urgent i , per le quali non si può 
a spe t t a re un rego lamento ; ment re alle even-
tual i modificazioni da farsi in seguito e per 
aver effe t to s tabi le sarà p rovvedu to non già 
col regolamento , ma con la legge defini t iva. 
E così i nost r i vot i r i m a r r a n n o implici ta-
m e n t e sodisfat t i . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole P a n t a n o . 

P A N T A N O , della Commissione. Prego 
l 'onorevole Rosadi di non insistere nella sua 
d o m a n d a per ques ta semplice ragione. L a 
Commissione ha modif icato il tes to del Go-
verno, perchè par lare di regolamento in una 
legge provvisoria sarebbe s ta to lo stesso che 
impr imer le il suggello della cont inui tà . In -
vece qui si t r a t t a di un o rd inamento prov-
visorio, e poiché in pochi mesi non si può 
m u t a r e t u t t o l ' o rd inamento delle s t r ade 
fe r ra te , e l 'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha ass icurato insieme con la Commis-
sione che il concet to d o m i n a n t e del disegno 
di legge definit ivo s ' i n f o r m a p ienamente 
al concet to del decen t ramento , così l 'ono-
revole collega può r i t i rare senza preoccupa-
zioni di sorta la sua p ropos ta lasciando che 
si voti l 'art icolo. 

P R E S I D E N T E . D u n q u e veniamo ai vot i . 
L 'ar t icolo 5 r imane fo rmula to come è s t a to 
le t to; so l tan to il penul t imo capoverso, che 
era s t a to modificato dalla Commissione nei 
t e rmin i che la Camera conosce, deve fer-
mars i alla parola azienda e quindi deve es-

sere fo rmula to così: 
«L 'o rd inamen to dei servizi tecnici ed am-

minis t ra t iv i ora vigente sulle linee affidate* 
alle t re Società esercenti, è provvisor ia-
mente man tenu to , salvo le modificazioni 
che occorressero per migliorarlo ed a d a t -
tar lo alle nuove condizioni dell 'azienda ». 

Pongo a pa r t i t o l 'ar t icolo 5, di cui f u 
d a t a l e t t u ra con ques ta modificazione nel 
penul t imo capoverso. 

(È approvato). 
Passeremo ora al l 'ar t icolo successivo. 
Voci. A domani , a domani ! 
Altre voci. Avant i , a v a n t i ! (Rumori). 
P R E S I D E N T E . Ma se non f a n n o silenzio,, 

è impossibile che c ' in tend iamo. 
P A N T A N O , della Commissione. Io faccio 

u n a propos ta formale , onorevole Pres iden te . 
(Rumori). 

P R E S I D E N T E . Onorevole P a n t a n o , la-
sci che p r ima finisca io. 

P A N T A N O , della Commissione. Domando-
scusa ! 

P R E S I D E N T E . Mi pare che all 'ora in 
cui s iamo se qualcuno dovesse sentirsi s tanco 
dovrei proprio essere io. 

Voci. È vero, è vero, ha ragione! 
P R E S I D E N T E . Ora, se la Camera desi-

dera di r i m a n d a r e la discussione a domani^ 
faccia pure; ma mi si consen t a di no ta re 
che almeno i pochi art icoli che r e s t a n o 
sino al 10 si po t rebbero vo ta re , giacché n o n 
vi sono iscri t t i e quindi abb i amo la spe-
ranza che non suscit ino g rand i discussioni.-

Voci. Avant i , a v a n t i ! 
P R E S I D E N T E . Articolo 5 bis. 
«I component i del Comi ta to di ammin i -

s t razione e il d i re t tore generale sono r e -
sponsabil i delle pe rd i t e e dei danni che p o -
tessero der ivare allo S t a to per f a t t o di vio-
lazione alle leggi o decreti, o di negligenza, 
o di abuso di cui si fossero resi colpevoli 
nell 'esercizio delle loro a t t r ibuzioni ». 

G I A N T U R C O - D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par lare sm 

questo articolo l 'onorevole Gianturco. 
G I A N T U R C O . Mi consenta la Camera, 

di far no ta re che noi siamo giunt i qui al-
l 'ar t icolo che r iguarda la responsabi l i tà d i 
coloro che saranno prepost i al l 'ordinamento-
delle ferrovie e che l ' a rgomento è così grave^ 
che, per discuterlo, occorre t u t t a la neces-
sar ia ponderazione. Poiché noi dobb iamo 
dare l 'esempio di quella calma e di quella 
sereni tà che a discussioni così gravi con-
viene. Pregherei quindi la Camera di vo l e r 
consent ire che domani si tenessero due se -


